
令和４年度第２回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和４年９月２６日（月）午後３時から午後３時４５分 

２ 場 所 富里市役所３階第３会議室 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

小川加苗、秋元和子、寒郡茂樹、根本実、原幸司、高橋益枝 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

      （傍聴人） 

１名 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

 (1)富里市産業振興ビジョン年次報告及び観光振興アクションプラン年次 

報告、令和３年度実績に係る事業評価シートについて 

 (2)令和３年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）及び 

   令和３年度富里市観光振興アクションプラン意見書（案）について 

 (3)その他 

４ その他 

５ 閉 会 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

  過半数以上の委員の出席により、富里市産業振興推進会議の運営に関する

要綱第３条第２項の規定により会議は成立。 

 

２ 会長あいさつ 

  （寒郡会長あいさつ） 

 

【議長選出】 

要綱第３条第１項の規定に基づき、寒郡会長が議長となる。 



３ 【議題１】 

会 長  それでは、議題の（１）富里市産業振興ビジョン年次報告及び富里

市観光振興アクションプラン年次報告、令和３年度実績に係る事業評

価シートについて、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会 長  ありがとうございました。説明が終わりましたが、こちらについて

は、各委員の評価・ご意見をとりまとめたものとなっていますが、ご

質問、ご意見等はありますか。 

 

Ａ委員  今回の評価にあたり、特に観光については事業が行えないという状

況が続いている中で、評価をすることがなかなか難しく、高得点をつ

けることもできませんし、評価できないという気持ちながらも評価を

いたしました。全てが見込みの話である中で、総括意見書について、

今後また元に戻れるという前提で作成するのか、新型コロナウイルス

感染症に限らず、今後もこの様なことがあるという前提の中で作成す

るのか、新しい発想を持った取り組みを検討していくことを盛り込む

のかということも検討しなければいけない状況ではないかと思い、非

常に厳しい、苦しい評価をいたしました。 

 

事務局  観光につきましては、今、お話にございましたとおり、新型コロナ

ウイルス感染症の影響で、できなかった部分もございます。ただし、

代替事業として例えばＰＲ事業ですとか、可能な限りの策は講じてお

りますので、その辺はもう少し、アピールできれば良かったのですが、

その都度、時期に応じた代替案等を考えながら、実施をしております。 

 

Ａ委員  事務局のおっしゃる通りで、考えて行っていただいているという認

識ではいます。それを継続的に、毎年、その都度考えるとすごく大変

ではないかと思い、計画の中にそういったことを検討するという様な

事を、皆で考えた方が良いのではないかということで、意見です。 

 

３ 【議題２】 



会 長  それでは、議題（２）令和３年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）

及び令和３年度富里市観光振興アクションプラン意見書（案）につい

て、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会 長  ありがとうございました。皆様方からご意見ご質問等あればと思い

ますがいかがでしょうか。 

 

Ｂ委員  農業については、国の施策で、後継者対策等について、また、人・

農地プランということで集約農業、その地域に後継者が何人いるか、

それから、面積等で今後どうしていこうかという調査を行い、それを

市の農政課がとりまとめをしていますが、継続して将来に向けて行っ

ているということで、高評価をしています。また、新型コロナウイル

ス感染症の拡大でイベント等ができませんが、スイカやこれから人参

の出荷も始まりますので、ＰＲをしていただきたいと思います。更に、

市では「富里ファンクラブ」を設立しましたが、抽選会を行い、富里

の農産物、抑制スイカやトマトの詰め合わせを会員に対してプレゼン

トする企画を行ったことは評価をしていますし、今後とも続けて欲し

いと思います。 

令和元年は台風で大打撃を受けました。新型コロナウイルス感染症

と含めて丸３年厳しい状況ですが、行政は一生懸命やっていただいて

いて、末廣農場のオープンについても、意見や批判もあるでしょうが、

これから益々発展していくと思いますので、頑張っていただきたいと

思います。 

 

Ｃ委員  観光振興アクションプランについては、委員の評価が下落している

ものも散見されますが「市マスコットキャラクターの活用」について

は上昇しています。確かに「とみちゃん」は先日も、岸田総理への富

里スイカ贈呈の場所にいたり、テレビ出演をしたり、とても活躍して

いると思うので、もっともっとアピールして知ってもらえたら良いと

思います。活躍してくれて本当に嬉しいし、スイカ生産者としてはと

てもありがたいです。 



 

Ｄ委員  産業振興ビジョンについては、令和元年の終わりから、新型コロナ

ウイルス感染症の影響で、事業者も休業要請や時短要請等、かなり大

変な思いをしました。ようやくオミクロン株が落ち着いては来ました

が、これから第８波が来るのではないかとやきもきしている事業者も

多いのではないかと思います。まだまだ新型コロナウイルス感染症の

対策については心配な部分もあると思うのですが、最近はそれに加え

て燃料費、電気代、ガス代などの高騰でだいぶ苦しんでいて、これか

ら冬にかけて、農家もそうだと思いますが、そういうところに対して

も手当てや対策が必要ではないかと思います。観光に関しては、末廣

農場がオープンして、ひとつ、富里の拠点ができたのは良いことだと

思いますし、富里の秋スイカの宣伝をテレビで観まして、テレビの効

果はすごく大きいと思うので、来年以降も皆様が足を運んでいただけ

るような形にして、富里が活性化していけば良いと思います。 

 

Ｅ委員  産業振興ビジョンも観光振興アクションプランもほぼ順調というこ

とで、良かったと思います。我々委員は、評価だけでなく提案も必要

だと思います。農業は高齢化、後継者不足により従事者が減少してい

ます。６月議会の一般質問で、職員の副業について質問させていただ

きました。一定の要件を満たし、任命権者の許可があれば、地方公務

員法上では副業が可能な場合もあります。繁忙期に副業として職員が

働き、仕事を覚える。その様な提案をしました。農福連携により、障

害者が農家の担い手となるということも始まっています。富里は農業

が基盤ですので、後継者不足のためにも色々な提案も必要だと思いま

す。 

また、末廣農場を発展させていくためには、市だけに任せるのでは

なく、皆で発展させていくという気概が必要だと思います。色々な発

想を持って提案できれば良いと思います。 

 

Ａ委員  最近テレビで良く富里の農家がたくさん出演しているので、観てい

て良い効果が出ていると感じています。末廣農場については、色々な

質問を受けますが、そういった意見を集約してまとめたら良いと思い

ます。 



 

会 長  農業も商工業もそうでしょうけれども、後継者や事業承継に対して

は、項目として今後はしっかりと入れていただきたいということを申

し送りにしたいと思います。商工会の会員の中でも、親族の中に後継

者不在の方が７割くらいいます。大規模や中規模事業者はＭ＆Ａ等で

解消できることも、銀行で支援してくれることもありますが、ひとり

でやられているような方では、辞めなければいけないという事例があ

ります。それをどうにかしていかなければいけないので、日本政策金

融公庫では新しいシステムを作りましたが、市でも連携しながら考え

ていただければありがたいと思います。 

 

アドバイザー  昨年と比べまして、産業振興ビジョンでは平均点が 3.19 から 3.4、

観光振興アクションプランも 3.42 から 3.44 ということで、全般に上

昇しましたので、その点からみて、産業振興、観光振興ともによくや

っているというのが数字になって表れていると思います。「やや不十

分」となっている部分が観光振興アクションプランで２つあります。

「市民主体で実施するイベントなどへの支援」と「富里観光ルートの

検討」ですが、いずれも新型コロナウイルス感染症の影響によるもの

です。原因がはっきりしていますので、その点は理由がついていると

いうことで問題ないと思います。点数が高いものをピックアップして

見てみますと、農業は「経営の安定化支援」が４点に近く、商工業に

つきましても「経営の安定化の促進」については非常に高い点数です

ので、支援がしっかりしていると思います。それから「支援連携によ

る情報発信」も高得点ですので、関係機関との連携が取れていると思

います。また、企業誘致関係も専門員を雇用したということで、今後

も積極的に企業誘致を行っていただき、どんどん企業を呼び込んでい

くというのは大事だと思います。「商工業の活性化」も 3.82 という

ことで、昨年と比べてだいぶ点数が上がりましたので、支援を続けて

ください。商工業関係は 3.8 以上のものがかなりありますので、非常

に評価できると思います。 

先程話にも出ましたが、マスコットキャラクターもテレビで観まし

たし、番組で市のことが取り上げられたりしていますので、そうした

効果が非常に高いというのはご指摘のとおりだと思います。ロケ地を



活用した観光ＰＲにも繋げていっていただければ益々、全国に知名度

を高めていくということで良いと思います。 

 

会 長  市長に対する意見書の文面は、これでよろしいでしょうか。ご意見

がなければ修正なしで提出をいたしたいと思います。 

 

３ 【議題３】 

会 長  委員の皆様から、何かご意見等ございますか。 

  なければ、これで本日の議題については以上となります。 

進行を事務局にお返しします。 

 

４ その他 

 

５ 閉 会 

事務局  それでは、以上をもちまして、令和４年度第２回富里市産業振興推

進会議を閉会いたします。ありがとうございました。 

 


